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ZVEZA ZA TEHNICNO KULTURO SLOVENI|E

Python urejevalnik se nahaja na strani:
https://wuw.w3resource.com/python-exercises/python-basic-exercises.php#EDITOR
Projektivna geometrija
Premica
Enacba premice kot jo poznamo iz Sole je y = kx + n. Tej obliki enacbe pravimo eksplicitna oblika.
Eksplicitna enacba ne opisuje vseh premic. Premice ki so pravokotne na os x ne moremo zapisati z
eksplicitno enacbo. Implicitna oblika enacbe je naslednja ax + by + ¢ = 0. Ta pa lahko zapiSe vsako
premico. Zapis ni enolicen, ker enacba pomnozena s poljubnim faktorjem razlicnim od ni¢ predstavlja
isto premico.

Torej s trojico realnih Stevil (a, b, ¢) je premica enoli¢no dolo¢ena. Ne velja pa obratno, kot smo videli,
vsaka trojica (Aa, Ab, A ¢) doloca isto premico za poljuben A # 0.
V primeru, ko sta prvi dve komponenti enaki ni¢ trojica (0,0, ¢) ne predstavlja premice.
Tocka
Tocka v ravnini je enoli¢no dolo¢ena s parom koordinat (x,y). Tocka (x,y) lezi na premici (a, b, c), Ce je
ar+by+c=0.
Tocka in premica v projektivni geometriji
Tu bomo nasli posplositev na neskoncne tocke in neskon¢éne premice.
V projektivni ravnini nastopata tocka in premica simetricno. Tudi tocka je v projektivni ravnini pred-
stavljena s trojico realnih stevil (z,y, 2). Ce trojico stevil pomnozimo s poljubnim faktorjem razliénim
od 0, bo ta trojica predstavljala isto tocko. Kartezi¢ne koordinate tocke, predstavljene s trojico (z,vy, 2),
dobimo tako, da trojico delimo z zadnjo komponento z, torej (z/z,y/z,1) prvi dve komponenti sta abscisa
in ordinata tocke. Trojica, kjer je tretja komponenta enaka ni¢ ne predstavlja tocke. Vendar pa lahko
posplosimo pojem tocke in dodamo tudi neskonéne tocke. Neskonéne tocke pripadajo neskonéni premici,
0-z4+0-y+1-0=0
Trojica, kjer so vse tri komponente enake 0 ne predstavlja objekta projektivna ravnine.

1. Premica skozi dve tocki Par razlicnih tock t; = (x1,y1,1) in to = (z2,y2,1) enoli¢no doloca
premico, ki poteka skozi ti dve tocki. Dolo¢i trojico (a,b,c) v odvisnosti od T} in Tb.

Velja:
ax;i+by;+c=0, 1=1,2

Premica je usmerjena proti neskonéni tocki to, = to — t1 = (v2 — 1,92 — y1,0). Ce vzamemo, da
jea=—(y2 —wy1) in b= (29 — x1) in vstavimo = = z; in y = y;, @ = 1,2, dobimo v obeh primerih
enako vrednost za c.

(y2 —y1)z1+ (2 —21)y1 + ¢ =0, —yoz1 +y121 + 2251 — 2191 +¢ =0, ¢ = T2y1 — T1Yo.
Od tod sledi, da obe tocki lezita na premici, Ce je premica predstavljena s trojico:

= (y1 — y2, x2 — x1, T2Y1 — T1Y2).
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Prvi dve komponenti trojice, ki pripadata premici sta (y; — y2, 2 — 1) in predstavljata smer, ki je
pravokotna na smer premice. Imenujemo ga normalni vektor premice. Ce gremo od tocke T} proti
tocki Th kaze normalni vektor na levi breg premice.

Skalarni produkt komponent tocke p = (xg,yo,1) s trojico, ki predstavlja premico I = (a,b,c),
p-l = axg+ by + ¢ je pozitiven, ¢e lezi tocka na istem bregu premice, kamor kaze normalni vektor
in je negativen, ¢e leZi tocka na drugi starani. V primeru, ko je a? + b = 1, je vrednost produkta
enaka razdalji tocke od premice.

. Tocka presecisée dveh premic Enako lahko dolo¢imo presecno tocko premic, kjer v zgornji
enachi zamenjamo vlogo tock in premic.

li = (ai,bi,c;), i=1,2, p=(bica — baci,azc1 — ayca, arby — azby)

. Operacije V mnozici premic in tock definiramo vsoto, produkt s Stevilom in dva produkta. Vsoto
in produkt s stevilom definiramo na obic¢ajen nacin po komponentah.
Produkta sta:

o Skalarni produkt (I1,my1,n1) - (I, ma,n2) = lila + mima + nins.

o Vektorski produkt (ll, ml,nl) X (lg,mg, ng) = (m1n2 — many,long — lying, liymsy — lgml)
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